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Radoboj nizom sadržaja obilježio Dan općine 
i Dan Osnovne škole Side Košutić

Vjernici Jesenja zahvalili 
Bogu za plodove zemlje
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Komunalni radovi 
u općini Jesenje
Zbog povećane potrošn-
je električne energije i 
zastarjelih trafostanica koje 
opskrbljuju gotovo cijelo 
Gornje Jesenje, često dolazi 
do pada napona u opskrb-
noj mreži. Nakon dobivanja 
suglasnosti, ovih su dana 
započeli radovi na polaganju 
cijevi u koje će biti postavl-
jeni visokonaponski kablovi 
do novih trafostanica koje će 
zamijeniti postojeće, a bit će 
instalirane ispod Doma kul-
ture i u zaselku Malogorski. 
Istovremeno s polaganjem ci-
jevi za električne kablove koje 
se polažu u trup ceste prema 

osnovnoj školi, postavlja se i 
nova vodovodna cijev kako bi 
se izbjeglo ponovo prekapan-
je trupa ceste. Postavljanjem 
vodovodne cijevi nastavlja 
se rekonstrukcija vodovodne 
mreže u Gornjem Jesenju. 
Ako vremenski uvjeti dopus-
te, u planu je do kraja tekuće 
godine postaviti nove cijevi 
do vodospremnika u dužini 
od 570 metara i izvesti dio 
kućnih priključaka. Vrijed-
nost radova na rekonstrukciji 
vodovodne mreže iznosit će 
cca 200.000,00 kuna, a finan-
cirani su iz proračuna Općine 
Jesenje.

Općinsko vijeće na svojoj 25. 
sjednici usvojilo je Strateški 
razvojni program općine Je-
senje za razdoblje 2016.-2020. 
Strateški razvojni program je 
temeljni dokument za pro-
vođenje općinske politike 
razvoja i korištenje fondova 
EU kojima se financiraju pro-
grami za smanjenje razlika u 
razvoju među članicama. Kod 
razrade ovog Strateškog raz-
vojnog programa određeni su 
ključni razvojni pravci Općine 
Jesenje, indikatori proved-
be strateškog dokumenta te 
struktura odgovornih dionika 
za uspješnost implementaci-
je. Područje Općine Jesenje 
kao i ostalih JLS-a u okruženju 
proteklih godina karakterizira-
ju negativni demografski i gos-
podarski trendovi koji utječu 
na cjelokupni razvoj Općine, a 
kako bi se zaustavili ti trendo-
vi, potrebno je održivo valori-
zirati raspoložive potencijale s 
kojima Općina raspolaže; osig-

urati konkurentnost gospo-
darstva poticanjem ulaganja u 
sektore poljoprivrede, turizma 
i poduzetništva, poticati ko-
rištenje inovativnih tehnologi-
ja, unaprijediti društveni život 
građana, unaprijediti prostor i 
infrastrukturu naselja te djelo-
vati u smjeru očuvanja okoliša. 
Kako bi se navedeno ostvari-
lo, potrebno je kontinuirano 
poticati razvojne projekte i 
aktivnosti koji bi rezultirali 
smanjenjem nezaposlenosti 
i povećanjem indeksa razvi-
jenosti. 
Pred općinskom je upravom 
izazov da sve definirane cil-
jeve socio-ekonomskog razvo-
ja ostvari u suradnji s privat-
nim i civilnim sektorom te da 
definirana vizija razvoja pos-
tane realnost. Viziju razvoja 
moraju u obzir uzeti svi dioni-
ci razvoja kako bi se ambicije 
ovog Strateškog razvojnog 
programa ostvarile na korist 
cijele lokalne zajednice.

Usvojen Strateški 
razvojni program 
općine Jesenje

Nakon gotovo godinu dana 
mještani Brda Jesenjskog konač-
no mogu odahnuti jer su ovih 
dana završeni radovi na sanaci-
ji klizišta kod zaselka Halazići. 
Asfaltiranjem ceste na klizištu 
u dužini od 50 metara završe-

ni su građevinski radovi tako 
da se sada ovom prometnicom 
može prometovati. Još predstoji 
postavljanje sigurnosne ograde 
na rubnom dijelu pokosa kliziš-
ta kako bi se dodatno povećala 
sigurnost prometa na toj dionici.

Završeni radovi 
na klizištu u Brdu
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Čemprese na groblju napali nametnici
U danima koji prethode blag-
danu Svih svetih na našim je 
grobljima uobičajeno živo. 
Sadi se cvijeće i uređuju vječ-
na počivališta naših pokojni-
ka. Mjesno groblje u Gornjem 
Jesenju prema mnogima slovi 
kao jedno od najuređenijih u 
okruženju za što su zaslužni 
mještani koji održavaju grobove 
tijekom cijele godine, ali i općina 
koja je značajna sredstva uložila 
u uređenje mrtvačnice, ograde, 
staza, hortikulture… Nažalost, 
u posljednje vrijeme stabla čem-

presa napali su nametnici koji 
uzrokuju sušenje grana ili cijelih 
stabala ovog ukrasnog drveća 
koje krasi mnoga groblja, pa 
tako i ovog u Jesenju. S obzi-
rom da su čempresi na nekim 
mjestima i prekomjerno izrasli, 
mnogi vlasnici grobnih mjesta 
nezadovoljni su jer teško pri-
laze grobovima. Iz tog razloga 
u narednom periodu planira se 
konzultirati stručnjake kako bi 
se prišlo izradi novog rješenja, 
a da groblje značajnije ne izgubi 
svoju vizuru.

JOŠ JEDNA REPUBLIČKA DUŽNOST ZA RADOBOJSKE KORIJENE

Vlasta Krklec predsjednica
Muzejska savjetnica Vlasta 
Krklec, Radobojka po majčinoj 
liniji, na Izbornoj skupštini 
Hrvatskog muzejskog društva 
izabrana je za predsjednicu 
te strukovne udruge. Vlasta 
Krklec je zaposlena u Muzeju 
krapinskih neandertalaca od 
1993. godine, a stručno zvan-
je kustosice stekla je 1994. 
da bi uz stalno napredovanje 
i školovanje stigla do zvanja 
više kustosice i magisterija na 
PMF-u Sveučilišta u Zagrebu 

na smjeru paleontologija i bio-
stratigrafija.
Autorica je ili koautorica tride-
setak izložbi, stručnih članaka 
i projekta „Ljetne geološke 
škole“ u Krapini za što je 
među ostalim dobila brojna 
priznanja i nagrade. Svojim 
stručnim znanjem u mnogome 
pomaže na postavljanju muze-
jske postave u Radoboju i uk-
ljučuje se u razne aktivnosti 
koje se organiziraju u radobo-
jskoj općini.

Ukrasi i nakit Radobojskog srca
U okviru Udruge osoba s in-
telektualnim teškoćama Krapina 
djeluje Klub „Radobojsko srce“ 
u čiju su aktivnost uključene 
osobe kojima je potrebna tuđa 
pomoć i nekoliko aktivistica 
s područja Općine Radoboj. 
Okupljaju se u pravilu jednom 
tjedno kako bi se uz druženje 
naučili nekih starih, pomalo već 
zaboravljenih, vještina. Prilikom 
jednog takvog druženja zatekli 
smo ih kako privode kraju akciju 
izrade nakita i ukrasa, koristeći 
znanje volonterki i materija-
le za koje mnogi mladi nikada 
nisu ni čuli. Nastale su tako li-
jepe ogrlice i cvijeće izrađeno 
od obojenog papira. Prigodnim 
prodajama svojih ručnih radova 
prikupe skromna sredstva za 
financiranje svojih aktivnosti, 
koje bi inače bile nemoguće bez 
svestrane pomoći Općine i lju-
di dobre volje. Izdvojite stoga 

koju kunu i kupite rukotvorine 
štićenica i štićenika Kluba „Ra-

dobojsko srce“, jer ćete tako po-
moći njima, a za uzvrat će se u 

vašem domu naći neki od ukra-
sa kakve su radile naše bake.

Na tjednim radionicama i druženjima štićenika Kluba „Radobojsko srce“ 
između ostalog nastaju i na starinski način izrađeni ukrasi
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SREDIŠNJE PROSLAVE DANA OPĆINE I DANA OŠ SIDE KOŠUTIĆ RADOBOJ ODRŽANE U 
ČETVRTAK 20. LISTOPADA

Dobro složen tim može postići mnogo
Svečanosti obilježavanja Dana 
općine Radoboj prilika su da 
se poslože ostvareni rezultati, 
iznesu budući planovi, podjele 
nagrade i priznanja te da se 
nekoliko sati brojni domaćini i 
uzvanici druže i izmjene iskust-
va. Bilo je tako i ove godine 
iako je kiša donekle pokvarila 
zamišljeno odvijanje proslave. 
Okupljenima se na početku u 
ime domaćina obratio načelnik 
Općine Radoboj Anđelko To-
polovec i ukratko iznio rezultate 
pokrenutih aktivnosti u protek-
loj godini. Nije kod toga mogao 
izbjeći iznošenje činjenice kako 
je Općina zbog promjena u 
poreznom sustavu ostala bez 
značajnih sredstava što je dove-
lo do toga da neki od planiranih 
kapitalnih projekata nisu ostva-
reni. Općina tako trenutno ima 
gotove projekte, i pripremljene 
dozvole za realizaciju određenih 
projekata u visini od nekoliko 
milijuna kuna, ali zbog poreznih 
promjena i smanjenja prihoda 
postoji bojazan da prilikom pri-
jave za sredstva iz EU fondova 
neće biti u mogućnosti osigurati 
svoj udio u financiranju.
Kako to prilikom održavanja 
ovakovih svečanosti biva pri-
sutnima se obratio i veći broj 
uzvanika. Tako je župan Krap-
insko-zagorske županije Željko 
Kolar naglasio kako Radoboj 

najbolje pokazuje na koji način 
jedna mala općina s dobro 
posloženim timom može biti us-
pješna. Treba imati jasnu viziju, 
znati što želiš i znati to provesti. 
Stoga je Općina Radoboj i nad-
alje primjer malim jedinicama 
lokalne samouprave kako mogu 
biti unatoč malim prihodma vrlo 
uspješne.
Dan Općine su domaćinima 
čestitali i pohvalili ostvarene re-
zultate i brojni uzvanici. Među 
njima je bio saborski zastupnik 
i gradonačelnik grada Ivanca 
Milorad Batinić koji je govorio 
u svoje i u ime prisutnih ostalih 
gradonačelnika i načelnika, za-
tim se prisutnima obratila Vlasta 
Hubicki, predsjednica Skupštine 
Krapinsko-zagorske županije, pa 
Međimurski župan Matija Posa-
vec i zamjenik župana Krapins-
ko-zagorske županije Anđelko 
Ferek Jambrek.
O najnovijoj akciji Javne 
ustanove za upravaljenje 
zaštičenim dijelovima prirode 
govorila je Dijana Hršak, a pa-
tronažna medicinska sestra 
Romina Polanščak domaćine 
i goste upoznala je s akcijom 
brige za najmlađe.
Predsjednik Općinskog vijeća-
Općine Radoboj Alojz Sajko 
predao je nagrade i priznanja 
zaslužnim organizacijama i po-
jedincima.

NAGRADE I PRIZNANJA

Proslava Dana općine prilika je 
da se zaslužnim pojedincima, 
društvima i organizacijama zah-
vali na ostvarenim rezultatima i 
dodjele općinska priznanja i na-
grade. Tako je Radio Hrvatsko 
zagorje Krapina dobio priznan-
je za pedeset godina uspješnog 
djelovanja, a Likovno društvo 
„Ernest Tomašević“ iz Krapine 
za deset godina organiziranja 
likovne kolonije u Radoboju.
Tradicionalne nagrade za li-
jepi izgled okolice ove su go-
dine otišle u ruke Nevenke 
Cerovec iz Radoboja za najl-
jepše dvorište, Milana Švaljeka 
iz Jazvina za najljepše uređeni 
balkon i Mirjani Prelčec iz Ore-
hovca Radobojskog za ukupni 
dojam odnosno za dvorište i 
balkon.
Brojne nagrade dobile su učenice 
i učenici OŠ Side Košutić kao 
znak priznanja za uspjehe ostva-
rene na raznim natjecanjima.
Helena Galović za ostvareni 
rezultat na Državnoj smotri 
LIDRANO, mentorica Romina 
Horvat. Lorena Pažameta na-

građena je za uspjeh na likov-
nom natječaju „Europa u školi“ 
mentorica Martina Zaplatić. 
Ana Šemnički, Marko Kiseljak, 
Niko Kovač Goda i Patrik Ferk 
osvojili su drugo mjesto na ek-
ipnom natjecanju „MathFest“.
Lana Kamenečki dobila je na-
gradu za ostvaren uspjeh na 
Dječjoj likovnoj izložbi „Čovjek 
čovjeku“, mentorica Karmen 
Martinić. Silvia Žun nagrađena 
je za uspjeh na smotri dječjeg 
kajkavskog pjesništva „Dragu-
tin Domjanić“, mentorica Romi-
na Horvat.
Tin Hrvoj još je jednom osvojio 
prvo mjesto na županijskom 
cross natjecanju, mentor Gor-
dan Poslončec. Folklorna skupi-
na OŠ Side Košutić bila je prva 
na Dječjoj smotri u Krapini, 
mentorica Dragica Pospiš.
Dorjan Ferek Jambrek, Anamari-
ja Draganić, Ana Šemnički, Fran 
Šalković, Marko Kiseljak, Ivona 
Bistrović i Dominik Puljko pri-
mili su nagradu za sudjelovanje 
na međunarodnom natjecanju 
„Klokan bez granica“.Ove su godine i mlade mame došle na svoje, dobile su klupu za dojenje, a 

sa svojim najmlađima bile su i na svečanosti obilježavanja Dana općine

 U Radoboj radno dolaze mnogi, vidljivo je to i na ovim snimkama

Proslavama Dana Općine Radoboj svake godine odazovu se brojni uzvanici
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U okviru programa obilježa-
vanja Dana općine Radoboj 
(20.10.2016.) prezentiran je 
„Mamin kutak“, klupa za dojen-
je i previjanje djece.
Klupa „Mamin kutak“ postavlje-
na je u Radobojskom trnacu uz 
dječje igralište. Postavljanjem 

klupe Općina Radoboj imajući 
u vidu značaj dojenja za zdra-
vi rast i razvoj djeteta dala je 
podršku akciji dojenja djece na 
javnim mjestima i pridružila se 
onima koji promoviraju dojenje 
u zajednici.
Mamin kutak će tako uz po-

dršku najkvalitetnije prehrane 
najmlađih potaknuti i omogući-
ti zajedničko druženje, igru 
i razmjenu iskustava mladih 
mama i djece na uređenom 
prostoru u prirodi. Općina je 
i ovom inicijativom opravdala 
status koji ima, Općina prijatelj 
djece.
Okupljanje roditelja i beba, 
te druženje s predstavnicima 
Općine Radoboj i patronažne 
sestre Romane Polanščak 
održano je 3. studenoga kod 
postavljene klupe i u prostori-

jama Općine, budući da je na 
Dan općine bilo kišovito vri-
jeme. Dobrodošlicu roditeljima 
uputio je zamjenik načelnika 
Stjepan Sirovec. Od roditelja 
i mama koje su bile prisutne 
razgovoru i izmjeni iskustava 
o prehrani i njezi djece na 
druženju su bili: Maja i Tomislav 
Vidović, Darinka i Božidar Pa-
krac, Nadica Jedvaj, Kristina 
Šalković, Mia Cerovečki, Jelena 
Crnek, Jasmina Miljan Inkret i 
buduća mama Silvija Macan.

Romina Polanščak

Raj za likovnjake

Klupa Mamin kutak

JUBILARNA DESETA PO REDU LIKOVNA KOLONIJA U RADOBOJU

U okviru Dana Općine Radoboj 
u prostorijama Zavičajne zbirke 
otvorena je izložba slika nas-
talih na tradicionalnoj likov-
noj koloniji. Likovno društvo 
„Ernest Tomašević“ iz Krapine 
i Općina Radoboj organizatori 
su susreta slikara amatera Hr-
vatskog zagorja koji se održava-
ju u Radoboju i na kojima nas-
taju brojna umjetnička djela. 
Na slikarskom platnu ostalo je 
tako više od dvije stotine moti-

va pretežno pejzaža s područja 
Općine Radoboj. Na ovogodišn-
jem desetom po redu susretu 
okupilo se dvadesetak slikara, 
a rezultat njihovog rada pred-
stavljen je javnosti u nedjelju 
16. listopada kada je otvorena 
izložba novo nastalih slika. Uz 
autore i organizatore te ljubi-
telje likovne umjetnosti na ot-
vorenje su došli i saborska zas-
tupnica Marija Puh, te dožupan 
Krapinsko-zagorske županije 

Anđelko Ferek Jambrek.
Jedan od organizatora likovne 
kolonije u Radoboju Zlatko 
Kuhar, predsjednik Likovnog 
društva „Ernest Tomašević“ 
prilikom otvaranja izložbe na-
glasio je kako radobojski kraj 
spada među najljepše i kako 
tu ima niz detalja koji slikare 
naprosto mame da ih prenesu 
na slikarsko platno. Predsjed-
nik Općinskog vijeća, Alojz Sa-
jko i načelnik Općine Radoboj, 
Anđelko Topolovec uz zahvalu 
sudionicima likovne kolonije 
posebno su istaknuli značaj 

prenošenja autentičnih detal-
ja na slikarsko platno, jer će 
tako ostati zabilježeni za sva 
vremena. Zamjenik župana 
Krapinsko-zagorske župani-
je, Anđelko Ferek Jambrek i 
ovom je prilikom pohvalio rad 
općinskih dužnosnika i nagla-
sio činjenicu kako Radoboj 
zahvaljujući njima visoko koti-
ra na listi uspješnosti jedinica 
lokalne samouprave. Čast da 
otvori desetu izložbu slika nas-
talih u okviru likovne kolonije 
u Radoboju pripala je saborskoj 
zastupnici Mariji Puh.

Desetu izložbu slika u Radoboju svojom su nazočnošću među 
ostalima uveličali: Alojz Sajko, Anđelko Ferek Jambrek, 

Marija Puh, Zlatko Kuhar i Anđelko Topolovec

Na otvaranju izložbe slika i ove se godine okupio veliki broj zainteresiranih



Radobojsko-Jesejanski list br. 87  /  Godina IX.  /  11. studenoga 2016.6

Cvijeće i svijeće u znak 
sjećanja na pokojnike

Prvog studenoga na blagdan 
Svih svetih tradicionalno je dan 
kada se živi prisjećaju s poseb-
nim osjećajima onih koji su 
preminuli i imaju svoja vječna 
prebivališta na grobljima. Uz taj 
se dan uređuju grobna mjesta 
donosi cvijeće i pale u današnje 
vrijeme uglavnom lampaši, jer 
su svijeće potisnute novim su-
vremenijim izumom koji plamen 
štiti od vjetra, ali nakon što 
parafin izgori ostanu brda plas-
tike. Kao i proteklih godina ra-
dobojsko groblje je zahvaljujući 
općinskim službama stvarno 
lijepo uređeno, a ta nastojanja 
prihvatili su i vlasnici grobnih 
mjesta tako da gotovo i nema 

groba koji nije uređen. Lijepo 
jesensko vrijeme omogućilo je 
svima koji na mjesnom groblju u 
Radoboju imaju pokopane svoje 
najmilije da ih obilaze nekoliko 
uzastopnih dana tako da na sam 
dan Svih svetih nije na groblju 
bilo uobičajene gužve.
Predstavnici ministarstava 
obrane i unutarnjih poslova, 
udruga proizašlih iz Domov-
inskog rata, Krapinsko-zagorske 
županije i Općine Radoboj, te 
članovi obitelji poginulih i um-
rlih hrvatskih branitelja posjetili 
su njihove grobove na radobojs-
kom groblju u petak 28. listopa-
da, te uz prigodne riječi sjećanja 
zapalili svijeće.

Uz blagdan Svih Svetih
Lijepo vrijeme na blagdan 
Svih svetih pogodovalo je 
okupljenima koji su obilazili 
počivališta svojih najmilijih. 
Na zajedničkoj misi koja je 
služena za sve pokojne koji 
počivaju na mjesnom groblju 
u Gornjem Jesenju okupilo se 
tristotinjak vjernika. Svi oni 
obilazili su vječna počivališta 
svojih najmilijih i s ljubavlju 
i molitvom došli im zahvaliti 
za njihova dobra djela koja 
su za ovozemaljskog života 
činili. U prigodnoj propovjedi 

vlč. Danijel Herceg istaknuo je 
da se na blagdane Svih svetih 
i Dušni dan na poseban način 
prisjećamo svetaca i naših 
pokojnih; ujedno je to prilika 
da se, obilazeći njihova vječna 
počivališta, pomolimo za njih.

Počast smrtno stradalim 
i umrlim braniteljima u 
Domovinskom ratu
Na mjesnom groblju u Gorn-
jem Jesenju povodom blagdana 
Svih svetih u petak 28. listopa-
da zapaljene su svijeće i odana 
je počast svim smrtno stradalim 
i umrlim braniteljima i civilima 
u Domovinskom ratu. U prisut-
nosti članova obitelji počast su 
odali predstavnici Ministarstva 
branitelja, Ministarstva obrane, 
Ministarstva unutarnjih poslo-

va, Krapinsko-zagorske župani-
je, Općine Jesenje i Udruga 
proisteklih iz Domovinskog 
rata. U znak sjećanja zapaljene 
su svijeće kod križa, a zatim na 
grobovima petorice branitelja 
koji počivaju na ovome mjes-
nom groblju. Općinsku del-
egaciju predvodio je načelnik 
Ivan Maligec u pratnji djelatni-
ka općine.

PRVI SUSRET VOKALNIH GRUPA KRAPINSKO - 
ZAGORSKE ŽUPANIJE U RADOBOJU

Naj im bu žal
Program obilježavanja Dana 
Općine Radoboj ove je godine do-
bio novi sadržaj, „ Susret vokalnih 
skupina“. U subotu 22. listopada 
u školskoj sportskoj dvorani nas-
tupile su vokalne skupine: Muški 
vokalni ansambl iz Krapine, Žens-
ki vokalni sastav „Qveentete“ 
iz Krapine, Vokalni ansambl iz 
Konjščine, Ženska vokalna gru-
pa „Lire“ iz Đurmanca, Ženska 
vokalna grupa „Sotelia“ iz Huma 
na Sutli i Klapa „Radoboj“. Bio 
je to vrhunski glazbeni doživljaj, 
jer su se među izvođačima našle 
poznate skupine koje su svo-
jim dosadašnjim nastupima po-

brale brojne nagrade i priznanja. 
Dvorana nažalost nije bila popun-
jena do posljednjeg mjesta, pa je 
na kraju priredbe zahvaljujući se 
u ime domaćina na nastupima 
Robert Mikša između ostalog 
opravdano rekao: Svima zahvalju-
jem na sudjelovanju u vrhunskoj 
glazbenoj priredbi kakvu Radoboj 
do sada nije imao, nadam se da 
će postati tradicionalna, a onima 
koji nisu mogli, nisu znali ili nisu 
htjeli doći u ovu dvoranu poruču-
jem, naj im bu žal.
Nakon nastupa vokalnih skupina 
nastavljeno je druženje uz glazbu 
i ples.

Predstavnici resornih ministarstava i ostalih institucija 
zapalili su svijeće i na grobovima poginulog branitelja 
Vjekoslava Cerovečkog - Cige i umrlog Marijana Mikše

Uz svijeće na grobovima svojih najdražih posjetitelji groblja 
zapalili su i brojne lampaše ispred središnjeg križa

Klapa Radoboj dobila je zasluženi pljesak za 
kvalitetni nastup, a bili su i predstavnici domaćina
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U ZNAK SJEĆANJA

Viktor Crnek  (25. II. 1934. - 11. X. 2016.)
Na vječni je počinak otišao još 
jedan radobojski sin. Nakon 
duže bolesti umro je Viktor 
Crnek. Rođen je u Radoboju kao 
dijete obitelji radobojskog ruda-
ra. Nakon završetka osnovne 
škole u Radoboju krenuo je na 
daljnje školovanje u Krapinu, Ča-
kovec i Zagreb. Uvrstio se tako 
među stotinjak Radobojki i Ra-
dobojčana koji su za životno za-
nimanje odabrali zvanje, učitelja, 
nastavnika odnosno odgojitelja 
mladih širom Hrvatske. 
Svoj radni vijek Viktor Crnek 
započeo je u Petrinji, da bi se na-
kon toga vratio u rodni kraj, te u 
krapinskim školama Ljudevit Gaj 
i August Cesarec odgajao mnoge 
generacije sve do odlaska u 
mirovinu. Kao vrstan glazbeni 
pedagog i sposoban organizator 
biran je na mjesto direktora OŠ 
August Cesarec, a s tog je mjesta 
i otišao u mirovinu.
Porijeklom iz glazbene obitelji, 
otac Dragutin dugo je godina 
svirao u radobojskoj limenoj 

glazbi, i Viktor je proživio sa i 
uz glazbu. Na prvom festivalu 
kajkavskih popevki u Krapini 
1965. godine izvedena je pope-
vka „Zagorska klet“ za koju je 
tekst napisaala Krapinčanka 
Dragica Vragović, a glazbu V. 
Crnek. Popevka je osvojila prvu 
nagradu publike, pa je tako 
Viktor  postao prvi pobjednik 
krapinskog festivala. Nakon toga 
uslijedio je niz novih skladbi, a 
više od 70 njih evidentirano je 
u ZAMP-u. Uz festival i Tjedan 
kajkavske kulture bio je vezan 
gotovo do kraja života. Uz to što 
je stvarao nove popevke dugi 
je niz godina obavljao dužnost 
direktora festivala i bio je jedan 
od najzaslužnijih ljubitelja ka-
jkavske riječi i pjesme kojima 
možemo zahvaliti kontinuirano 
održavanje festivala više od pe-
desetak puta.
Kao glazbeni pedagog zaslužan 
je za osnivanje Kulturno umjet-
ničkog društva „Ilirci“ u čijem su 
sastavu vrlo uspješno djelovali i 

još uvijek djeluju mješoviti pje-
vački zbor i puhački orkestar. 
Nastupi „Iliraca“ u svojim pozna-
tim odorama zabilježeni su dil-
jem Hrvatske i europskih zemal-
ja, a dospjeli su i na veliki ekran 
zahvaljujući nastupu u filmu 
„Vlak u snijegu“.
Kako bi krapinskom festivalu 
osigurao dugovječnost niz je 
godina birao sudionike festiva-
la Prvi glas Hrvatskog zagorja, 
koji se održava u Svetom Križu 
Začretju i pobjedniku te mani-
festacije osiguravao nastup na 
krapinskoj festivalskoj pozor-
nici. Nastojeći da i najmlađe 
potakne na pisanje stihova i 
pjevanje kajkavskih popevki 
dao je inicijativu za održavanje 
tako zvanog malog festivala pod 
nazivom Kaj u riječi i pjesmi na 
kojim nastupaju djeca sa goto-
vo cijelog kajkavskog govornog 
područja.
Često je uz sve to znao surad-
nicima i prijateljima naglašavati 
potrebu da se ne zaborave stare 

kajkavske riječi. Stoga je godi-
nama prikupljao materijal da bi 
sastavio i izdao rječnik kajkavsk-
og govora krapinskog i radobo-
jskog kraja.
Za svoj dugogodišnji rad od Gra-
da Krapine dobio je Povelju, a 
tu su i nagrada za životno djelo, 
kao i titula doživotnog počas-
nog predsjednika Društva za 
kajkavsko kulturno stvaralaštvo.
Na gradskom groblju u Krapini 
od Viktora Crneka oprostili su se 
brojni sudionici krapinskih festi-
vala, kolege iz školstva, građani 
Grada Krapine, Općine Radoboj 
i drugih sredina.

Predsjednik Obrtničke komore 
u kojoj su okupljeni obrtnici iz 
Grada Krapine i susjednih općina 
Vladimir Vidović prigodom obil-
ježavanja Dana Općine Radoboj 
dao je hvale vrijedan prijedlog 
koji se sastoji od susreta pred-
stavnika obiteljskih poljoprivred-
nih gospodarstava i obrtnika koji 
se bave ugostiteljstvom. Susret je 
uz pomoć Općine Radoboj, OŠ 
Side Košutić i uz punu podršku 
našeg Radobojčana Dragutina Ra-
nogajca, predsjednika Hrvatske 
obrtničke komore te Davora 
Pleška , predsjednika Obrtničke 
komore Krapinsko - zagorske 
županije održan na galeriji sportske dvorane u četvrtak 20. 

listopada. Iako je bilo malo vre-
mena od pokretanja same inicija-
tive do njene realizacije namjera 
je ostvarena.Svoje proizvode 
izložilo je i na susretu sudjelovalo 
desetak OPG-a s područja Općine 
Radoboj te obrtnici zainteresirani 
za otkup njihovih proizvoda.
Mogli smo tako zabilježiti nastup 
OPG-a Kiseljak koje se bavi proiz-
vodnjom mlijeka, sira i drugih 
mliječnih proizvoda, OPG-a Po-
spiš koje jedino na ovom područ-
ju proizvodi kvaliteno crno vino 
portugizac te med, OPG Mikša 

se predstavilo sa  poljoprivred-
nim proizvodima od češnjaka do 
konzerviranog povrća za zimni-
cu. Bili su tu i proizvođači sada 
već poznate rakije viljimovke 
«Kruškina duša», proizvođači 
meda, obitelj Škrlec , proizvođači 
rakije viljamovke i voćnih likera 
okupljeni u «Strojni prsten» proiz-
vođači vina OPG Kiseljak, te OPG 
Vinceljak koje se bavi plantažnim 
uzgojem i preradom krušaka.
Rezultat ovog, a za očekivati je i 
narednih susreta , trebao bi biti 
povezivanje proizvođača i kupaca 
na obostranu korist.

Hvale vrijedna inicijativa

Obitelj Kiseljak, jedna je od rijetkih koja se još uvijek na našem područ-
ju bavi stočarstvom. Njihovi mliječni proizvodi kao i proizvodi ostalih 

obiteljskih gospodarstava privukli su pozornost  prisutnih

Uz  inicijatora susreta Vladimira Vidovića svoj su doprinos dali 
općinski načelnik Anđelko Topolovec, predsjednik OK KZŽ Davor 

Pleško te dožupan za gospodarstvo Anđelko Ferek Jambrek

Inicijativu je pozdravio i pred-
sjednik HOK Dragutin Ranogajec
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Kestenijada u Jesenju 
postaje tradicionalna 
manifestacija

Kestenijada u Jesenju postaje 
manifestacija na kojoj se svake 
godine okuplja sve više sudi-
onika. Ovogodišnja kestenijada 
održana je u nedjelju u posli-
jepodnevnim satima, a lijepo 
sunčano vrijeme pogodovalo je 
organizatorima i okupljenima 
kojih je ove godine bilo do sada 
najviše. Miris pečenih kestena 
širio se centrom Gornjeg Jesenja i 
mamio je mještane ali i prolazni-
ke koji su rado kušali ove šumske 
plodove. Njih su na razne načine 
pripremali članovi ovdašnjih 
udruga. Iako ove godine vre-
menski uvjeti nisu bili baš najbol-

ji pa je urod kestena bio manji, 
predstavnici udruga i organizato-
ri potrudili su se nabaviti dovol-
jne količine kako bi svi posjetitel-
ji mogli uživati u ovoj deliciji. 
Članovi udruge vinogradara „Sv. 
Martin“ i ove su se godine po-
brinuli za okrjepu te goste častili 
vinom i mladim moštom. Za do-
bro raspoloženje pobrinuli su se 
domaći muzikaši koji su svirkom 
i izvođenjem domaćih popevki 
dodatno zagrijavali ionako vedro 
raspoloženje okupljenih, a pucn-
jevima iz kubura jesejanski kubu-
raši dodatno su uveličali ovu hva-
levrijednu manifestaciju.

Kesteni su se pekli na razne načine

VNUČEKOVE POPEVKE, MAŽORETKINJE I PUHAČKI ORKESTAR NA KRAJU PROGRAMA 
OBILJEŽAVANJA DANA OPĆINE

Svojim nastupom Ella 
oduševila sve prisutne
Održavanjem devete po redu 
priredbe „Vnučekove popevke“ 
zaključen je program obilježa-
vanja Dana Općine Radoboj. 
Petnaestak mladih, djevojčica 
i dječaka, u dobi od 6 do 16 
godina svojim je nastupom 
oduševilo prepunu sportsku 

dvoranu OŠ Side Košutić. Zah-
valjujući Radiju Kaj i Borisu Pav-
lekoviću u Radoboj su devetu 
godinu za redom došli mladi 
koji žele pokazati da imaju tal-
enta i volje za javne nastupe 
i nadaju se da će jednog dana 
biti među zapaženim pjevačkim 

zvijezdama. Nije stoga čudno da 
su se tu našli mladi interpreti iz 
gotovo svih dijelova Hrvatskog 
zagorja pa i iz susjedne nam 
države Slovenije. Bilo je među 
njima onih koji su tek krenuli u 
pjevačke vode kao i onih, neš-
to starijih, koji iza sebe imaju 
zapažene nastupe. Nastupe svih 
njih brojna je publika nagradi-

la burnim pljeskom, ali je ipak 
posebno zapažen nastup imala 
mala Ella Ranogajec Inkret koja 
je za razliku od većine ostalih za 
nastup odabrala domaću pope-
vku „Kaj vu duši“.
Sve u svemu lijepa i kvalitet-
na priredba koja će vjerujemo 
iduće godine obilježiti prvi ju-
bilej.

Zasluženi pljesak, Ella Ranogajec Inkret

Svi radobojski glazbenici iako članovi dvaju puhačkih 
orkestara za Dan su Općine nastupili zajedno

Vesele kazališne družine 
oduševile gledatelje
Povodom obilježavanja Dana 
Općine Radoboj u sportskoj 
dvorani Osnovne škole Side 
Košutić Radoboj održane su 
dvije kazališne predstave. Prva 
predstava u izvedbi Amaterskog 
dramskog kazališta Sveti Križ 
Začretje pod nazivom “Zag-
orske šopingholičarke” održana 
je u četvrtak 20. 10. 2016. go-
dine s početkom u 19 sati, dok 
je druga u izvedbi KUD-a „Naša 
lipa“ Tuhelj, naziva “Probudi 

se Kato” održana dan kasnije, 
točnije 21. 10. 2016. također s 
početkom u 19 sati. Otkupljen-
ja publika uživala je kazališnim 
točkama, te sa ovacijama na-
gradila kazališne amatere koji 
su izveli navedeni program.
Potpisi: Dok su kazališni ama-
teri iz Svetog Križa Začretja već 
tradicionalni gosti u Radoboju, 
KUD iz Tuhlja imao je tu svoj 
prvi nastup i oduševio brojno 
gledateljstvo. 
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Misom Zahvalnicom zahvalili Bogu 
plodovima zemlje 

Kotlovina, gemišti i nogomet
U subotu, 22. listopada u sk-
lopu programa obilježavanja 
Dana Općine Radoboj održana 
su mnogobrojna događanja i za-
nimljivosti. U jutarnjim satima 

dan je započeo sa državnim nat-
jecanjem u preciznom slijetan-
ju parajedrilicom. U 13 sati na 
prostoru igrališta Osnovne škole 
Side Košutić Radoboj započelo 

je tradicionalno druženje sus-
jednih općina i mjesnih odbo-
ra s područja Općine Radoboj. 

Okupljene ekipe pripremale 
su kotlovinu i zaigrale mali no-
gomet. 

 Sve je više stručnjaka za pripremanje kotlovine, pa nije rijetkost 
da im se pridružuje i sve veći broj pripadnica ljepšeg spola

Prve nedjelje u mjesecu studen-
om vjernici župe Gornje Jesenje 
misom Zahvalnicom zahvaljuju 
Bogu za plodove zemlje. U ovu 
proslavu tradicionalno se uk-
ljučuju članovi udruga koji na 
misno slavlje dolaze u svojim 
odorama i nošnjama. U prisut-
nosti brojnih vjernika i članova 
udruga u župnoj crkvi Sv. Ivana 
Krstitelja u nedjelju 6. studenog 
misu je predvodio vlć. Tomislav 
Kos a koncelebrirali su mu 
vlć. u mirovini Stjepan Vorih i 
domaćin vlć. Danijel Herceg. U 
homiliji vlć. Tomislav je među 
ostalim istaknuo; “Kako su do-
bra koja kroz godinu primamo 
duboko povezana sa Božjim 
milosrđem. Suradnja Boga i 
čovjeka utemeljena je na čvr-
stoći vjere i pouzdanja u Božju 

pomoć i providnost. Zato u vjeri 
i s radošću moramo zahvaljivati 
Bogu na plodovima našeg tru-
da i darovima koje primamo“. 
Obitelji Galović i ove se godine 
pobrinula kako bi crkva bila pri-
godno ukrašena cvijećem, je-
senskim plodovima i pekarskim 
proizvodima koje su donirale 
pekare Jedvaj i Pekom a učenici 
četvrtog razreda osnovne škole 
izveli su prigodni recital o kruhu 
i krušnim proizvodima. Nakon 
misnog slavlja blagoslovljeni su 
kolači koje su pripremile vri-
jedne domaćice a zatim blagov-
ali svi okupljeni, za okrjepu su 
se pobrinuli Ivan Janžek i Franjo 
Cvrtila koji su okupljene častili 
vinom. Cijelu svečanost na kraju 
su pucnjevima iz svojih kubura 
obilježili jesejanski kuburaši. 

Paraglajderi su se natjecali u disciplini precizno slijetanje

Članovi udruga sa područja Jesenja na misu Zahvalnucu stigli su sa 
zastavama, svojim odorama i nošnjama

Predvoditelj misnog slavlja vlć. Tomislav Kos Učenici četvrtog razreda OŠ izveli su prigodni recital
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Projektom ‘’Otvorena vrata 
škole’’ i ove su godine učeni-
ci i djelatnici OŠ Side Košutić 
Radoboj obilježili Dan škole. 
Događanja i aktivnosti odvijali su 
se u tjednu od 17. do 21. listo-
pada. Ove smo godine za temu 
projekta odabrali kukuruz i men-
tu, tako da je većina aktivnosti 
bila usmjerena na istraživanje tih 
biljaka, izradu jela, likovnih, lit-
erarnih i kreativnih radova. 
Događanja su započela 17. listo-
pada tradicionalnom proslavom 
Dana kruha kojom zahvaljujemo 
za plodove zemlje i obilježavamo 
Svjetski dan hrane. Svečanost 
su u matičnoj školi svojim nas-
tupom i prigodnim stihovima 
uveličali Mali folkloraši odjeveni 
u narodne nošnje te učenici 6.a 
razreda recitacijama o kruhu i 
drugim pekarskim proizvodima. 
Na kraju priredbe radobojski je 
župnik velečasni Tomislav No-
vosel blagoslovio izloženi kruh, 
peciva i kolače, a potom su 
učenici zajedno sa svojim učitel-
jima blagovali blagoslovljeno 
jelo. Osobito je svečano bilo u 
PRO Jazvine zahvaljujući krušnim 
proizvodima i slasticama koje 
su pripremile mame i bake 
naših učenika, kojima ovom pri-
godom najtoplije zahvaljujemo 
na uloženom trudu. S radošću 
iščekujemo sljedeću godinu 

kada će se školskim hodnicima 
ponovno širiti neodoljiv miris 
kruha i kolača.
Djelatnici Područnog ureda za 
zaštitu i spašavanje Krapina te 
Gradskog društva Crvenog križa 
grada Krapine održali su 18. 
listopada za učenike i matične 
škole te za Područnu školu 
Gornja Šemnica edukaciju na 
temu potresa pod nazivom „Bu-
dimo spremni“. Nakon pozdra-
va pročelnika Područnog ureda 
Dražena Strabića, voditelj Odjela 
za preventivne i planske poslove, 
gospodin Vladimir Zrinski, ob-
jasnio je postupanje tijekom 
potresa u zatvorenom i na ot-
vorenom prostoru. Nakon njega 
nazočnima se obratio ravnatelj 
Gradskog društva Crvenog križa 
grada Krapine, gospodin Davor 
Šimunović. On je savjetovao 
kako se pripremiti za krizne 
situacije. Uz pomoć gospođe 
Ksenije Jurinjak prezentirao je 
opremu koju bi trebalo imati sva-
ko domaćinstvo za postupanje u 
potresu te ostalim prirodnim i 
drugim nesrećama. Učenici su 
edukaciju popratili s velikim za-
nimanjem. Postavljali su pitanja i 
aktivno sudjelovali u prezentaci-
ji. Nakon edukacije provedena je 
evakuacija škole uz pretpostavku 
da se dogodio potres. Prateći 
put evakuacije učenici i djelat-

nici škole su u najkraćem mo-
gućem vremenu izašli na školsko 
igralište. Svi zajedno smo još 
jednom pokazali da nas nikakva 
elementarna nepogoda, ukoliko 
do nje dođe, ne može iznena-
diti. Učenici prvih razreda tom 
prilikom dobili su Enigmatiku 
kojom će se dodatno educirati 
u području zaštite i spašavan-
ja. Istog dana u Područnoj školi 
Jazvine održan je vatrogasni sat, 
zazvonila je vatrogasna sirena. 
Učenici su se sklonili pod klupe 
pod pretpostavkom da je došlo 
do potresa. Vatrogasci DVD-a 
Jazvine su ušetali u učionice i ob-
jasnili učenicima kako se najbol-
je zaštititi od potresa. Prezent-
acijom su informirali učenike o 
brojevima telefona koje moraju 
upamtiti kako bi pozvali pomoć. 
Na kraju susreta su učenicima 
podijelili bojanke te im uputili 
poziv da se pridruže DVD-u Jaz-
vine.
19. listopada u poslijepod-
nevnim satima članovi Učeničke 
zadruge ‘’Radobojski guci i trpu-
ci’’ prezentirali su svoj projekt 
‘’Živjeti zdravo’’ u sklopu kojeg 
su istraživali kukuruz i mentu. 
Voditelj programa Tin Tušek, 
učenik 6.b razreda, objasnio je 
da je sam pogled na naše brege 
pune kukuruza, bio motivacija 
da upravo odaberemo tu bil-
jku, dok nas je menta osvojila 
iz našeg školskog vrta. Da je 
kukuruz porijeklom iz Srednje 
Amerike te da je u Europu do-
nesen 1493.g., a u Hrvatsku pod 
osmanskom vlašću u 16. stoljeću 

upoznao nas je Alen Šalković, 
također učenik 6.b razreda. Uz 
opis biljke koji je svima dobro 
poznat, Alen je istaknuo zdravst-
vene dobrobiti kukuruza i up-
oznao prisutne sa zanimljivosti-
ma vezanima uz kukuruz. Dalje 
je prezentaciju nastavio Tin pod 
nazivom „Kak je negda bilo“ s 
osvrtom na trgatvu i lupitvu koja 
je održana na imanju obitelji 
Štefeka Cerovca u suradnji Malih 
folkloraša i Radobojske škrinjice. 
Folkloraši su i ovaj put pokazali 
igru Zdenčeka, Školice, Rihtara i 
otplesali nekoliko plesova. Zatim 
su Ena Vuzem i Anamarija Krleža, 
učenice 6.a razreda imale prez-
entaciju o menti. Saznali smo da 
potječe iz Dalekog Istoka, a kod 
nas se najviše uzgaja u Slavoniji. 
Poznato je više od 200 vrsta, a bil-
jka voli umjerenu klimu. Koristi 
se u farmaceutskoj, kozmetičkoj 
i prehrambenoj industriji. Najza-
nimljiviji dio prezentacije, na-
gradne igre, slijedile su pred sam 
kraj programa. Svim su dobit-
nicima zadrugari osigurali lijepe 
nagrade. O kukuruzu su napisani 
i prekrasni literarni radovi pa 
smo stoga raspisali školski liter-
arni natječaj za najljepšu pjesmu 
posvećenu toj biljci. Treće mjes-
to osvojila je Lana Kamenečki 
(5. b), drugo mjesto osvojila je 
Iva Oraić (8. a), a prvo mjesto 
osvojio je Antonio Macan (8. a). 
Svi učenici dobili su vrijedne na-
grade. Na kraju programa Tin je 
sve nazočne pozvao na razgleda-
vanje štanda Učeničke zadruge, 
a zatim u hol škole gdje su nas 
dočekali stolovi puni domaćih 
kolača; zljevke, gibanice, štrudle, 
pite, kokice. Gosti su razgledava-
li likovnu izložbu, a zadrugari su 
demonstrirali kako se nekad iz 
kukuruza dobivalo brašno. Škol-
ski majstor objasnio je i pokazao 
kako se koriste „žervi“.
Dan škole proslavljen je u čet-
vrtak, 20. listopada svečanom 
priredbom kojoj su prisustvova-
li, uz učenike i djelatnike škole, 
cijenjeni gosti i roditelji. Prired-
bu je započeo školski zbor iz-
vedbom himne. Nakon himne 
učenicima i gostima obratila se 
prigodnim govorom ravnateljica 
škole Milena Veseljak te istak-
nula osobitosti škole i postig-

NOVOSTI IZ OŠ SIDE KOŠUTIČ RADOBOJ

Dani otvorenih 
vrata OŠ Side 
Košutić Radoboj

Priprema i uređuje Jasenka Marmelić 
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nuća u prošloj školskoj godini. 
Slijedile su recitacije, igrokazi, 
nastup folkloraša i učeničkog 
zbora. Pred sam kraj programa 
ravnateljica je zahvalila svima 
koji su nam na bilo koji način 
pomogli u realizaciji Dana škole, 
a nakon toga je pozvala uvažene 
goste da nam se obrate s neko-
liko riječi. Nazočne su pozdravili 
Dragutin Ranogajec, predsjednik 
Hrvatske obrtničke komore, te 
Vesna Mesarič Lorber, ravnatelji-
ca Osnovne škole Hajdina, naše 
partnerske škole. Nakon pro-
grama gosti su razgledali štand 
Učeničke zadruge, izložbu Foto 
kluba Krapina, učeničke radove, 
radove koji su nastali na radioni-
cama s bakama i djedovima te 
zbirku starina.
Projekt ‘’Otvorena vrata škole’’ 
završen je u petak 21. listopa-
da, književnim susretom s kn-
jiževnicom, dramaturginjom, 
sportašicom, novinarkom i 
scenaristicom - višestruko na-
građivanom Silvijom Šesto. U 
prvom dijelu susreta s učenicima 
predmetne nastave književnica 
je “ispitala” učenike kako inter-
pretiraju pjesmu, kako vježba-
ju mozak i što im čitanje može 
značiti u životu. Brojni kvizići 
koje je gošća provela na humor-
ističan način nagradila je sim-
boličnim nagradama. U vremenu 
između susreta, gošća je odgov-
arala na pitanja naše novinarske 
skupine. U drugom dijelu susreta 
s učenicima razredne nastave, 
gospođa Silvija podijelila je s 
učenicima ulomke iz svojih priča 
te ih je ispitala o pročitanim 
ulomcima na nestašan način ka-
kvi su i oni sami. Mnogo humora 
i zabave razveselilo je učenike 
nižih razreda koji su pozorno 
pratili književni susret. Silvija 
Šesto bila je oduševljena nastu-
pom dramske skupine, pohvalila 
je okoliš naše škole, oduševila se 
našim gostoprimstvom i pronaš-
la inspiraciju u svakome od nas 
za nova djela. 
Nadamo se da je u našem pro-
gramu kojim smo obilježili Dan 
škole svatko mogao pronaći neš-
to za sebe, naučiti nešto novo i 
izraziti svoju kreativnost. Vrata 
škole otvorit ćemo i dogodine 
te pokazati rezultate našeg rada 
svima koji su zainteresirani za 
život naše škole.

Marijana Ivanković-Škrinjar, 
Dubravka Kiseljak-Hmelina, 

Ivanka Švaljek, Ivana Frajzman, 
Božidar Glas

objedinila Jasenka Marmilić

Međunarodni dan starijih osoba
Učenici i učiteljice PRO Jazvine 
i PRO Gornja Šemnica ugostili 
su 6. listopada bake i djedove 
povodom Međunarodnog dana 
starijih osoba.
Susret u Jazvinama je započeo 
pozdravom dobrodošlice učeni-
ka i prigodnim programom koji 
su pripremili kako bi zahvalili 
bakama i djedovima što sva-
kodnevno brinu o njima i uvijek 
su tu kada ih zatrebaju. Nakon 
uputa za tri različite radionice – 
košarice, lutkice i mlinovi, naši 
gosti prionuli su zajedničkom 
zadatku sa svojim najdražim 
unucima. Tema ovogodišnjeg 
Dana škole je kukuruz te su sve 
radionice uključivale rad s lup-
injem. Bake su se potrudile i is-
pekle kukuruzne zljefke kojima 
su se svi razveselili i degustirali.
Susret u Gornjoj Šemnici je 

započeo deda Branko pričama 
iz školskih klupa. Učenici su ga 
potom zatrpali pitanjima, što su 
sve tada imali od predmeta, jesu 
li morali čitati lektiru, kako su 
putovali do škole, što su radili 
poslije škole…
Nakon druženja s dedom, učitel-
jice su im pokazale starinske 
igre s kukuruzom, rucljima i lu-
pinom. Potom su još jedan deda 
i baka podijelili dogodovštine iz 

školskih dana.
Na kraju su djeca pogledala 
video prezentaciju, koje su pri-
premile učiteljice Vesna i Mile-
na, kako se nekad brao kukuruz, 
kakvi su bili običaji te što se sve 
može izraditi od kukuruza.
Oduševljeni učenici jedva čeka-
ju sljedeći susret s dedekima i 
babicama.

Učiteljice PRO Jazvine 
i Gornja Šemnica

Prometni policajac u prvom razredu
U petak, 14. listopada 2016. 
godine OŠ Side Košutić Ra-
doboj posjetio je djelatnik 
Policijske uprave Krapina. U 
učionici se družio s učenicima 
prvog a razreda te govorio o 
sigurnosti učenika u prometu - 
„Poštujte naše znakove“.
Policijska Uprava u suradnji sa 
školom i lokalnom zajednicom 
provodi preventivno-repre-
sivnu akciju „Sigurno u pro-
metu“ i tako učenike priprema 
za sigurno i pravilno ponašanje 
na prometnicama. Učenicima je 
objašnjeno i prezentirano kako 
se ponašati na cesti (semafor, 
pješački prijelaz-zebra, lijeva 
i desna strana), u automobilu 
(sjedalice za djecu, vezanje po-

jasom za sigurnost u vožnji), na 
biciklu (kaciga). Svi su učenici 
aktivno sudjelovali, postavljali 
pitanja gostu i spremno odgov-
arali na pitanja o prometu koja 

su im postavljena. Zasluženo 
su dobili i nagrade-kabanice 
koje će ih činiti uočljivijima kao 
male sudionike u prometu.

Karmen Martinić

U Muzeju Radboa
Učenici PRO Jazvine posjetili su 
21.listopada Muzej Radboa. Ru-
darski, arheološki i geološki pos-
tav predstavlja bogatu prošlost 
Radoboja o kojoj su učenici 
naučili uz stručno vodstvo. 
Učenici su svoje znanje provjer-
avali na Kvizu znanja uz tablete 
kojima su bili oduševljeni.
Pogledali smo i nastambe za 
kukce koje su u suradnji s Jav-
nom ustanovom za upravljanje 
zaštićenim vrijednostima prirode 
Krapinsko-zagorske županije iz-
radili učenici naše škole.

Učiteljice PRO Jazvine
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NOVOSTI IZ OŠ JESENJE

Priprema i uređuje Erika Tušek Vrhovec

U Mjesecu hrvatske knjige 
učenici četvrtog razreda nauči-
li su da ne postoje samo zbirke 
knjiga nego i zbirke instrume-
nata. Poslušavši priču Čarolije 
iza ugla Višnje Stahuljak učeni-
ci su čuli priču o djevojčici Ini 
i njezinom iskustvu sa svakim 
od pojedinih instrumenata. 
Nakon toga odigrali smo par 
igara o prepoznavanju po-
jedinih glazbala i njihovih 
melodija kroz igre pantomime 

i slušanja glazbenih izvedbi. 
Svi zajedno su pokazali izvrs-
no znanje o glazbenim instru-
mentima i njihovim predivnim 
melodijama koje nastaju pu-
hanjem, tipkanjem, trzanjem 
i bubnjanjem. Vjerujemo da 
ste kroz priču i glazbu poni-
jeli najljepše trenutke sjajnih 
melodija.

Učiteljica glazbene kulture 
Anita Habjanec 

i knjižničar Božidar Glas

Povodom Mjeseca hrvatske 
knjige sve učenici pozvani su 
da se uključe u obilježavanje 
tog događaja kroz sudjelo-
vanje u kvizovima znanja. Kvi-
zovi se odnose na pročitane 
lektire iz prethodne školske 
godine. Ako netko nije proči-
tao određeno djelo, još ima 
vremena to učiniti do počet-
ka kviza. Održavanje kviza za 

pojedini razred održat će se 
u dogovoru s učenicima kada 
budu imali slobodne sate. Za 
najbolje ostvarene rezultate 
slijede nagrade i natjecanja 
na drugim kvizovima. Sve do-
datne informacije mogu se 
dobiti kod vašeg školskog kn-
jižničara, a rezultate ćemo ob-
javiti u slijedećem broju lista.

Božidar glas, šk. knjižničar

Dani kruha - dani zahvalnosti 
za plodove zemlje
U srijedu, 26.10.2016., u 
našoj školi obilježeni su Dani 
kruha i zahvalnosti za plodove 
zemlje. Uz prigodan program 
naših učenika, molitvu, bla-
goslov i simbolično blagovan-
je zahvalili smo Bogu na svim 
plodovima, radostima i obilju 
kojima smo svakodnevno na-
građeni.
Hvala svim roditeljima, baka-
ma i djedovima koji su se po-
trudili podijeliti s nama raz-
novrsna peciva i slastice.
Svojim prilogom našoj je 

svečanosti pridonijela i Peka-
ra Jedvaj, a svečanosti je pri-
sustvovao vlč. Danijel Herceg, 
koji je blagoslovio kruh i dru-
gu pripremljenu hranu. 

Glazbena kultura u Mjesecu 
hrvatske knjige

Mjesec hrvatske knjige 

Terenska nastava - šuma
U petak, 14.06.2016., učenici 
šestog razreda obišli su šumu 
Gušernjak. U sklopu terenske 
nastave iz predmeta Priroda 
tragali su za biljkama i životin-
jama kontinentalne listopadne 
šume. 

Tomislav Bartulović, učitelj 
prirode i biologije

Naši učenici i ove godine 
sudjelovali su na Kulturnoj 
manifestaciji “Dani Ksavera 
Šandora Gjalskog” u “Maloj 
nagradi Gjalski”. Zahvalnice 
za sudjelovanje primili su 
učenici Melani Draganić, Ele-
na Cvrtila, Lucija Draganić, 

Ana Janžek i Karla Šoštarić te 
učitelj Marijo Hranj, kao men-
tor u vrsnom radu i motiviran-
ju učenika na sudjelovanje. 
Radujemo se novom susretu 
i novim priznanjima u literar-
nom stvaralaštvu.

Božidar Glas, šk. knjižničar

Uspješno sudjelovanje na 
manifestaciji Dani Đalskoga
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Sigurno u prometu!
U srijedu, 12.10.2016., je naše 
prvašiće posjetio prometni 
policajac iz Prometne postaje 
Krapina. Policajac je prvašićima 
govorio o pravilima ponašanja u 
prometu kako bi što bezbrižnije 
prešli put od škole do kuće. Osim 
toga prvašići su pokazali znanje 
o tome što koja boja znači na 
semaforu te su otpjevali i pri-
godnu pjesmu. Svaki đak prvak 

je dobio i kišnu kabanicu žarke 
boje kako bi bili uočljiviji u pro-
metu tijekom tmurnih i kišnih 
dana. Da se promet ne odvija 
samo izvan prostora zgrade ili 
kuće, policajac je prvašiće upo-
zorio i da po školi nema trčanja 
kako ne bi došlo do sudara s dru-
gim učenicima ili opasnim pred-
metima kao što je zid i staklo.

Božidar Glas, šk. knjižničar

Književni susret sa Željkom Horvat Vukelja
Na najljepši mogući način obilježili smo Mjesec 
hrvatske knjige. U četvrtak 03.11.2016. posjetila 
nas je književnica za djecu, ali i one malo starije, 
Željka Horvat Vukelja. Poznata po svojim Sliko-
pričama, Hrabrici, Letećem glasoviru i brojnim 
drugim pričama razveselila je naše učenike sa ra-
zličitim anegdotama. Osim što smo usvojili znanje 
iz solfeđa upoznali smo i ježića koji nije htio ići 
u školu, špagetici koja je htjela postati dirigentski 
štap i druge šaljive anegdote. 
Našu gošću nagradili smo ogromnim aplauzom i 
uručili joj poklon da ne zaboravi na susret u našoj 
školi. Svi nazočni učenici dobili su po jedan broj 
časopisa Smiba ili Modre laste. Nakon susreta kn-
jiževnica je podijelila autograme i posvete u kn-
jigama za trajno sjećanje na ovaj predivni susret.

Božidar Glas, šk. knjižničar

Učenici 4.a razrednog odjela 6. 
listopada bili su na terenskoj 
nastavi u gradu Zagrebu. Bio 
je prekrasan sunčan dan te su 
uživali u vožnji vlakom i raz-
gledavanju Zagreba. Šetali su 
od Zapadnog kolodvora do 
Mimare i HNK, vozili se uspin-
jačom i obišli Kaptol. Uživali 
su gledajući šareni krov crkve 
Sv. Marka, starinske kuće u 
Gornjem gradu, Kamenita 
vrata, zgradu hrvatske Vlade 
i Sabora i druge znamenitosti 
našega glavnog grada. Sazna-

li su puno o povijesti grada 
Zagreba slušajući legende o 
Crnoj kraljici, gričkom topu, 
zdencu Manduševcu, copr-
nicama, Kamenitim vratima, 
Krvavom mostu. Upoznali su i 
ljepote Donjeg grada: Trg bana 
Josipa Jelačića, zdenac Man-
duševac,Trg kralja Tomislava i 
najljepši park Zrinjevac u ko-
jem su se i poigrali.
Veseli, raspjevani i zadovoljni 
vratili su se vlakom u Krapinu 
gdje su ih čekali roditelji.

 učiteljica Dragica Pospiš

Učenici 6.a, 6.b i dodatne nas-
tave prirodoslovnih predmeta 
sa svojim su učiteljima posjetili 
Tehnički muzej Nikola Tesla u 
Zagrebu.
Izložba „Molekule koje su 
promijenile svijet“ autorice Ljil-
jane Fruk dr.sc. posebno je priv-
ukla pažnju jer je sama autorica 
rodom iz Općine Radoboj gdje 
je i završila osnovno obrazovan-
je. Njezina je izložba posvećena 
molekulama koje su mijenjale 
ljudski život, kulturu i društvene 
tokove. Djeca su uz pomoć ste-
reoskopskog 3D-prikaza vidjela 
strukture molekula te saznala 
dodatne informacije o njihovoj 
povijesti, svojstvima, primjeni 
kao i još neke zanimljivosti. U 
demonstracijskom kabinetu Ni-
kole Tesle uz izvođenje eksper-

imenata, približen je učenicima 
život i rad tog svjetski poznatog 
znanstvenika. Bolje su upoznati 
sa okretnim magnetskim pol-
jem, visokofrekventnim transfor-
matorima, bežičnim prijenosom 
elektromagnetskih titraja i dr. 
Posebno atraktivan je bio plane-
tarij u kojem se pomoću specijal-
no konstruiranog projektora pri-
kazuje izgled zvjezdanog neba 
od Sjevernog pola do ekvatora. 
Rudarsko okno i šetnja kroz nje-
ga, dočarala je nekadašnji mu-
kotrpan život rudara. 
Obišli su se i ostali zanimljivi 
odjeli muzeja. Učenici su kroz 
stručno vodstvo i odgovore na 
postavljena pitanja, saznali vri-
jedne informacije koje će im ko-
ristiti u nastavi.

Učiteljica Sanja Dunaj

Terenska nastava 4.a 
u Zagrebu

Terenska nastava 6. razreda
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Športsko kuburaško društvo „Ra-
dobojska kubura“ sa sedam pu-
cača i zapovjednikom sudjelovala 
je na I. natjecanju kuburaških 
udruga Varaždinske županije u 
Maruševcu. Pucalo se u tri kruga 
i natjecalo u brzom nabijanju i 
pražnjenju kubura. Nakon zbra-
janja bodova radobojskim je 
kuburašima pripalo prvo mjesto. 
Prvi je u pojedinačnom natjecanju 
brzinskog nabijanja i pražnjenja 

kubura bio i član „Radobojske ku-
bure“ Matija Cvrtila koji je posao 
obavio za svega 10,6 sekundi.
Ostali su članovi u Maruševcu pu-
cali na otvorenju Sajma rukotvori-
na i poljoprivrednih proizvoda, a 
bili su i na svetoj misi. Tako su čla-
novi „Radobojske kubure“ proveli 
dva ugodna dana u Maruševcu, 
gdje su naišli na uzorno gost-
oprimstvo i uspostavili nova 
poznanstva. (J.R.)

Prvi u Maruševcu
I KUBURAŠI USPJEŠNO PREDSTAVLJAJU OPĆINU RADOBOJ U ŠIROJ REGIJI

REKORDNI BROJ MARATONACA NA 
RADOBOJSKOJ USPINJAČI

Pobjednik Nikola 
Špoljar iz AK Sljeme

Deveta po redu maratonska utr-
ka nazvana „Radobojska uspin-
jača“ ove je godine okupila re-
kordni broj natjecatelja bilo ih je 
ukupno 76. Start je bio u centru 
Radoboja u nedjelju 16. listopa-
da, a natjecatelji su poznatu 15 
kilometara dugu stazu savlada-
li uspješno nakon otprilike 60 
minuta prvi, a skoro 120 minuta 
posljednji. Organizatori utrke 
bili su klub „Maraton“, Općina 
Radoboj i Sportska zajednica 
Općine Radoboj. Pobjednik je i 
ove godine bio Nikola Špoljar, 
član AK „Sljeme“ s vremenom 
59 minuta i 26 sekundi, drugo 

mjesto pripalo je Anti Živkoviću 
iz Dubrovnika s vremenom od 1 
sat, 24 sekunde i a treći Mario 
Špoljar, brat pobjednika s vre-
menom od 1 sata 1 minute i 23 
sekunde.
Najbolja maratonka bila je Maja 
Mikelić AK „Posavina“ s vre-
menom od 1 sat 12 minuta i 41 
sekundu, druga je bila Jelena 
Brezak članica „Zagorje Adven-
ture Teama“ u vremenu 1 sat 14 
minuta i 40 sekundi dok je treće 
mjesto pripalo Heleni Gleđa iz 
AK „Maksimir“ s vremenom 1 
sat 15 minuta i 21 sekundu. 
Među natjecateljima je i ove go-

dine bio Stjepan 
Sever iz Gorjana 
koji je nakon krat-
kotrajnog počet-
nog vodstva na 
kraju zauzeo 28. 
mjesto.
Nakon održane 
utrke i družen-
ja najboljima je 
nagrade predao 
načelnik Općine 
Radoboj Anđelko 
Topolovec.

TRIDESETAK BICIKLISTA NA RIMSKOJ CESTI

Deveta biciklistička 
utrka u Radoboju

U organizaciji KASK Krapina, a 
pod pokroviteljstvom Školsk-
og sportskog društva „Mirna“ 
Radoboj i Općine Radoboj u 
subotu 9. listopada održa-
na je prva u nizu sportska 
priredba kojom je obilježen 
Dan općine Radoboj. Unatoč 
lošem vremenu na devetoj 
po redu rekreativno - brdskoj 
biciklističkoj utrci „Rimska ces-
ta“ okupilo se tridesetak sudi-
onika. Start i cilj bio je u centru 
Radoboja, a trasa staze dužine 
12 kilometara imala je velikih 
uspona i blatnjavih šumskih di-
onica. Biciklisti su za nešto više 
od pola sata biciklima prošli 
dio Rimske ceste do Sv. Jakova, 

šumsku cestu do zaselka Crne-
ki, da bi ponovo stigli u centar 
Radoboja.
U muškoj konkurenciji prvi 
je bio Matija Borlinić, drugi 
Zoran Kranjčec, a treći Vjer-
an Skupnjak. Pobjednica u 
ženskoj konkurenciji bila je 
Ana Hikec, drugo mjesto os-
vojila je Renata Hršak, a treće 
Gordana Krašovec.
Juniori su vozili na stazi od 
Radoboja do Petrića i Rihtara i 
to dva kruga, a prvi je bio Mar-
tin Ranogajec, drugi Marcel 
Pozaić, a treći Lovro Tepuš.
Nakon utrke održano je 
druženje na kojem su uručene 
nagrade najboljima.

Utrku je na startu u centru Radoboja kao 
i prethodnih godina poveo Stjepan Sever

Nagrade najboljima uručio je 
općinski načelnik Anđelko Topolovec

Start utrka biciklista u centru Radoboja

Najbolji su dobili nagrade
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Nakon poraza od Španskog 
u Zagrebu 0:10 radobojski su 
nogometaši nastavili gubiti 
utakmice kako u gostima tako 
i kod kuće. Izgubili su tako od 
Ponikvi u Radoboju 0:4, od 
Udarnika u gostima 0:2, od 
Zeline na svojem terenu 1:5, 
te u Maču od Gaja 0:4. Prvi 
bod nakon niza poraza izbo-
rili su u nedjelju 6. studeno-
ga protiv Mladosti iz Zaboka 
igrajući na svojem terenu 2:2. 
Nakon odigranih 13 utakmica 
Radoboj ima 2 pobjede, 3 ner-
iješena rezultata i 8 poraza. 
Zabili su samo 10, a primili 
ukupno 40 zgoditaka, imaju 9 
bodova i drže pretposljednje 
15. mjesto na prvenstvenoj 
tablici.
Do kraja jesenskog dijela nat-
jecanja preostaje im još utak-
mica u Karlovcu i kod kuće 
protiv Poleta, a onda valja 
razmišljati kako nastaviti nat-
jecanje u proljeće.

Uspješan start MNK Jesenja
Prvu službenu utakmicu u 
natjecanju 2. Hrvatske malo-
nogometne lige – sjever MNK 
Jesenje otvorio je na najbolji 
mogući način, deklasiravši ek-
ipu MNK Otočac rezultatom 
11:3. Bio je to veličanstveni 
službeni prvijenac za trenera 
Josipa Leljaka i igrače. Od prve 
minute krenulo se u žestokom 
tempu i nakon svega dvije 
minute na semaforu je već bilo 
2:0 za domaćine; oba pogotka 
postigao je Zdravko Presečki. 
U nastavku utakmice gosti su 
se oporavili od prvotnog šoka i 
izjednačili na 2:2. Da bi izbjeg-
li neizvjesnost, domaćini opet 
ubacuju u višu brzinu i pred 
sam kraj poluvremena postižu 
2 pogotka pa se na poluvrijeme 
išlo rezultatom 4:2. U nastavku 
utakmice uslijedila je prava 
golijada domaćina jer je vratar 
gostiju morao 7 puta vaditi lop-
tu iz mreže. Gosti su pokušavali 
izmjenom vratara stvoriti igrača 
više i ublažiti poraz, no tek su 

sredinom drugog poluvremena 
uspjeli postići svoj treći pogo-
dak. Za sve posjetitelje, njih 
tristotinjak, bila je to lijepa 
nogometna predstava s pregršt 
velemajstorskih poteza i golo-
va, među kojima su prednjačili 
kapetan Davor Presečki s četiri 
postignuta gola i Filip Hanžić s 
tri. Po jedan pogodak postigli 
su Danijel Vincelj, Denis Gami-
lec, Denis Švaljek i vratar Hrvoje 
Ranogajec (iz sedmerca) koji je 
zamijenio Gorana Malogorskog. 

Za MNK Jesenje još su nastupi-
li Kristijan Osredečki, Antonio 
Habjanec i Lovro Sitar.
U nastavku natjecanja na gos-
tovanju kod MNK Rab iz Raba 
MNK Jesenje odigrao je neri-
ješeno 4:4. Iako su domaćini 
većim dijelom utakmice vodili, 
nadu za bodove donio je Anto-
nio Habjanec u 27-oj minuti, za-
tim je Josip Cvilko s dva pogot-
ka smanjio zaostatak na samo 
jedan gol. Na kraju se u strijelce 
upisao kao i u protekloj utakmi-

ci Hrvoje Ranogajec koji je na 
vratima zamijenio Malogorskog. 
Još su nastupili Goran Malogor-
ski, Filip Janžek, Lovro Sitar, 
Filip Hanžić, Igor Jedvaj i Karlo 
Draganić.
U trećem kolu Druge malono-
gometne lige Sjever Jesenje je 
ostvarilo novu pobjedu protiv 
ekipe Zagreba 92, čiji je gol-
man loptu iz mreže vadi čak 
9 puta, konačni rezultat 9:3. 
Mrežu gostiju načeo je kapetan 
Davor Presečki koji je postigao 
tri gola, po dva pogotka postigli 
su Filip Hanžić i Marko Strabić. 
U strijelce su se još upisali De-
nis Gamilec i Danijel Vincelj koji 
je dalekometnim pogotkom u 
posljednjoj minuti zapečatio 
sudbinu gostiju. Za goste stri-
jelci su bili Hrvoje Mlinarić, Žel-
jko Bradić i Dokuzović Adonis. 
Ovom pobjedom Jesenje drži 
i dalje drugo mjesto na tablici 
iza favorizirane Rugvice kojoj 
Jesenje ide u goste sljedećeg 
vikenda.

Pet ekipa NK Radoboj, različitih dobnih 
skupina, natječe se u rangu županijskih 
nogometnih liga. Najstariji, veterani, 
dokazuju kako je nekad u Radoboju 
bilo vrsnih nogometaša u I. ŽNL, kolo 
prije kraja zauzimaju solidno treće 
mjesto. Juniori su nakon relativno do-
brog starta posustali nanizali su četi 
poraza i na kraju jesenskog dijela nat-
jecanja zauzimaju 6. mjesto među 11 
ekipa. Pioniri su jesenski dio natjecanja 
završili pobjedom kod Zagorca u Veli-
kom Trgovišću 7:0 i imaju 6. mjesto, 
kao i mlađi pioniri. Najmlađi limači nisu 
se ni ove jeseni proslavili imaju na kraju 
samo 1 bod i 11. mjesto. Dobro je što 
više od stotinu sportaša sudjeluje u no-
gometnim natjecanjima preko NK Ra-
doboj, no rezultati nisu onakvi kako bi 
to nažalost malobrojni radobojski lju-
bitelji nogometa željeli. U sredini gdje 
se godišnje rodi tridesetak djece teško 
je pronaći njih petnaestak za svaku od 
ekipa stoga budimo realni i poduprimo 
nogometaše, jer i oni svojim igranjem 
zaslužuju veću podršku.

Ni mladima ne 
cvjetaju ruže

ŽUPANIJSKE NOGOMETNE 
LIGE

MEĐUŽUPANIJSKA NOGOMETNA LIGA - SREDIŠTE

Negativni jesenski 
niz se nastavio

Nakon što je već u 18 minuti isključen jedan igrač Mladosti i gola 
kojeg je glavom nakon kornera zabio Kantolić pojavila se među 

domaćim navijačima nada u pobjedu, ali ispalo je samo 2:2.
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U RADOBOJSKOM TRNACU OTVOREN HOTEL

Kukci će imati gdje prezimiti
Javna ustanova za upravljanje 
zaštićenim dijelovima prirode 
Krapinsko-zagorske županije 
postavila je hotel za korisne kukce 
u Radobojskom trnacu u blizini 
Centra za prirodu „Zagorje“ s cil-
jem povećanja njihove brojnosti, 
edukacije te podizanja svijesti o 
njihovoj važnosti i potrebi za oču-
vanjem. Zbog sve veće upotrebe 
pesticida, u prirodi ima sve manje 
kukaca. Posebno su važni korisni 
kukci koji smanjuju broj štetnika 
i bolesti, prirodni oprašivači koji 
povećavaju prinose te na taj način 
vraćaju prirodnu ravnotežu i čuva-
ju biološku raznolikost. 
Potrebno je stoga takove kukce 
štititi i omogućiti im da prezime 
kako bi ih bilo što više. 

Kato to ostvariti?
Tako da im napravimo zaklon od 
niskih temperatura zimi, tj. tako 
da im sagradimo hotele za kukce. 
Povodom obilježavanja dana 
Općine Radoboj i dana OŠ Side 
Košutić, učenici su kroz aktivnost 
Ustanove izrađivali male hotele 
koje će postaviti u dvorištu škole 
te na taj način doprinijeti pov-
ećanju korisnih kukaca. 
Bubamare su jedne od bitnih pred-

atora u vrtu i voćnjaku. Ličinke i 
odrasle jedinke bubamare hrane 
se lisnim ušima, koje često mogu 
napraviti velike štete biljkama. 

Koji su korisni kukci? 
Ličinka bubamare na dan pojede 
i do 600 biljnih ušiju. Bubamare 
prezimljavaju na mjestima gdje 
nema opasnosti od mraza, ispod 
biljnih ostataka, ispod kore ili 
zemlje, u busenima trave. Pre-
poručuje se u hotel za kukce do-
dati šupljikave elemente kako bi 
se tamo mogle sakriti preko zime. 
Solitarne pčele ili pčele samotarke 
vrijedni su oprašivači voćnjaka, 
koje ne žive u košnicama kao 
pčele medarice, ne roje se, nego 
žive samostalno i sve rade same. 
Manje su od pčela medarica i mi-
roljubive su - ne bodu. Tijelo im 
je prekriveno gustim dlakama, 
pogotovo na trbuhu i upravo tu 
skupljaju pelud koji prenose onda 
u gnijezda gdje spremaju hranu 
za svoje potomstvo, a na taj način 
istodobno oprašuju i voćke. Zovu 
se još i pčele zidarice, jer svo-
ja gnijezda kamo odlažu jajašca 
pregrađuju i zatvaraju blatom. 
Učinkovitost pri oprašivanju voća-
ka jedne ženke solitarne pčele 

može se usporediti s učinkovi-
tošću 120 letačica medonosne 
pčele, stoga je solitarna pčela 
vrlo poželjna u svakom voćnjaku. 
Idealna kombinacija za privlačen-
je solitarnih pčela je kombi-
nacija barske trstike, bambusa, 
izbušenih drvenih blokova, si-
poreks blokova i šupljikave cigle. 
Osolike muhe često stradaju zbog 
svoje sličnosti s osama. Ipak, 
mogu se prepoznati po tome što 

imaju samo jedan par krila i obli-
kom više nalikuju na muhu nego 
na osu. Korisne su u vrtu jer se 
hrane lisnim ušima, a pritom su i 
veoma efikasni oprašivači.
Zlatooka ili mrežokrila osim 
lisnim ušima, hrani se jajima lep-
tira i grinja, te štitastim ušima i 
resičarkama. Ima vitko zeleno tije-
lo, dva para mrežastih krila i velike 
zlatne oči. 
Uholaža se hrani biljnim ušima, 
krvavim ušima, grinjama i jajima 
leptira, te je zbog toga od oso-
bite važnosti njezina prisutnost u 
voćnjaku i vrtu. Korisna je jer reg-
ulira brojnost štetnih kukaca. 

Kako smo napravili hotel 
za kukce?
Za početak smo postavili drvenu 
konstrukcije, koju smo ispunili 
materijalima s rupama u koje se 
kukci zavlače. U ovu svrhu smo is-
koristili drvene trupce u kojima se 
izbuše rupe promjera 8 - 12 mm, 
narezane dijelove stabljike bam-
busa i trske, češere, suhu travu i 
sijeno. Takav hotel osim ekološke 
funkciju ima estetsku i edukacij-
sku funkciju. Pokušajte i vi naprav-
iti sklonište za korisne kukce u 
svojem dvorištu ili voćnjaku, kukci 
će vam biti zahvalni, a imat ćete 
više voća, povrća ili cvijeća.

Tekst i fotografije: Petra Šemnički
Učenici OŠ Side Košutić Radoboj svojim su se doprinosom pridružili 

akciji zaštite životinjskog svijeta izradom posebnih kućica

Hotel za kukce u Radobojskom trnacu ima više 
prostora za raznovrsne korisne kukce


